

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 140 (10928)

Пятница, 1 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К СЕССИИ

В соответствии с постановлением Верховного Совета СССР в сентябре будет проведена внеочередная сессия городского Совета народных депутатов. Она призвана проанализировать конкретную ситуацию в городе, сосредоточив внимание на выполнении намеченных социально-экономических программ, умения быстро реагировать на все явления жизни, политически правильно их оценивать, действовать в интересах людей.

Подготовка к сессии идет полным ходом. Члены исполкома встречаются с людьми по месту жительства, в трудовых коллективах, информируют их о положении дел, в свою очередь получая так необходимую информацию о том, что

волнует избирателей, какие пути назревших проблем видят жители города. Характерно, что на таких встречах присутствуют и выступают руководители городских служб, крупнейших предприятий Балакова. Больше трех часов, например, длилась встреча председателя горисполкома Б. В. Максимова с работниками завода имени Дзержинского. Велик круг вопросов, на которые ответил мэр города, немало их было задано и присутствовавшим на встрече главному врачу города Д. А. Самохину, начальнику ГОВД П. Н. Стрелкову, начальнику горжилкомхоза А. В. Пешкову, директору АЭС П. Л. Ипатову. Такой разговор полезен для обеих сторон: людям важно владеть полной информа-

цией по интересующим их проблемам, руководителям же просто необходимо знать все болевые точки в жизни города, чтобы именно сюда направить основные усилия. Аналогичные встречи - отчеты перед избирателями состоялись в ДК химиков, в ПО «Минудобрения», других предприятиях, организациях и по месту жительства.

Готовят свои предложения на обсуждение внеочередной сессии постоянные комиссии горсовета, депутатские группы. Мы приглашаем принять участие в подготовке сессии и наших читателей. Присылайте ваши предложения в адрес редакции с пометкой на конверте: «На трибуну сессии».



К сведению депутатов

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что 13 сентября 1989 года в 15 часов во Дворце культуры химиков созывается одиннадцатая внеочередная сессия Ба-

лаковского городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

На рассмотрение сессии выносится вопрос: «Отчет о работе исполнительного комитета городского

Совета народных депутатов».

Сессия городского Совета по вопросу: «Об экологической обстановке в городе и мерах по ее улучшению» переносится на IV квартал 1989 года.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПЛАТФОРМЫ ЦК КПСС

Понять друг друга

Проект платформы ЦК КПСС «Национальная политика партии в современных условиях» намечает путь последовательного и постепенного преодоления ошибок и предупреждений прошлого и, к сожалению, не только прошлого. Этот путь намечается прежде всего исходя из честного и мужественного признания сегодняшнего положения дел.

Равнодушие к национальному своеобразию, нерешительность многих социальных проблем болезненно отражались в национальном созна-

нии, порождали чувство обиды, что нередко использовалось для нагнетания обстановки, создавало питательную среду для национально-экстремизма. Все это придало национальным проблемам в ряде регионов страны взрывной характер, принесло накопившиеся здесь противоречия в начавшийся процесс перестройки.

Очень важно для всех нас, чтобы перестройку не захлестнуло это чувство национальной обиды, копившееся то там, то здесь — во «временных» поселках репресси-

рованных народов, на хлопковых плантациях Узбекистана, в деревнях русского Черноземья. Кажется, сегодня нет более опасного врага перестройки, чем националистический экстремизм, который неизбежно оборачивается людским горем. Вот почему каждому из нас надо хорошо подумать над строками партийного документа, еще и еще раз вчитаться в них, тщательно взвесить все предложения.

А. ТАРАХТАЛЮК,
полковник в отставке.

По пути компромиссов

В проекте ЦК КПСС поставлены и четко сформулированы принципиальные проблемы нашего общежития, ясно обозначена единственно возможная цель — «дружеское сожительство народов», намечены пути для достижения этой цели. Советские граждане должны чувствовать себя как дома в любой точке страны независимо от пресловутого «пятого пункта» анкеты. И с другой стороны, каждый должен знать, что адрес его Родины — это

не просто огромный Советский Союз, а совершенно конкретные дом и улица, с которыми он, гражданин, связан особыми узами, особой взаимной ответственностью.

Сегодня — время диалога, время совета. Поэтому давайте еще раз внимательно и пристрасно ознакомимся с проектом, имея, конечно, в виду, что нельзя решить все проблемы межнациональных отношений раз и навсегда, выполнив «досроч-

но» даже самую лучшую программу.

Нам предложена программа, и нужно всем вместе подумать над ней, чтобы найти пути решения очень трудного вопроса. В этих раздумьях важно понять, что ответить на национальный вопрос за чей-то счет нельзя, здесь возможен лишь путь компромиссов.

Ю. ДУБНОВ,
газорезчик комбината специальных строительных конструкций.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Жизнь, как она есть
Коллектив ведет поиск
Волга должна быть чистой

Здравствуй, школа!



До свиданья, лето красное...
Здравствуй, школа — мир прекрасный!
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ЧТО В МАГАЗИНЕ?

И вот новая подборка сообщений наших читателей. О чем рассказывается в них! О разном. Одни сообщения положительные, другие — негативные. Одни радуют, другие, увы, огорчают.

Мы ждем новых сообщений по телефонам: 4-16-79, 4-63-04.

Овощная палатка № 23 в 1-м микрорайоне. Покупатели, пришедшие сюда, были разочарованы — им предлагались овощи, имевшие весьма непривлекательный вид: морковь нестандартная, капуста неочищенная, грязная.

В. П. Феофанова купила 5 килограммов моркови — более килограмма ей пришлось выбросить. На вопрос одного покупателя: «Почему капуста грязная?» — продавец ответила: «Некому очищать, такая поступила».

Овощная палатка в районе набережной Леонова и ул. Строительной. Фактически она функционирует, во всяком случае открыта, и прода-

многих покупателей. И добавляют: «Вот если бы еще очередей не было».

Э. А. Мирошниченко, преподаватель вуза — гостя Балакова. За время своего довольно длительного пребывания в городе она не раз посетила магазин № 13 УРСА АЭС и № 25 горторга. В первом магазине ей многое понравилось, особенно широкий ассортимент молочных изделий. Обратила она внимание и на то, как вежливы и доброжелательны продавцы по отношению к покупателям.

А вот в магазине № 25 эту доброжелательность она не всегда замечала. Продавцы, считает т. Мирошниченко, подчас невнимательны к покупателям. К тому же здесь недостаточно широк ассортимент молочной продукции, и ее качество не всегда высокое.

Магазин № 70 горторга. Здесь мясо фасуется в целлофановые мешки по цене 17 копеек. Это не нравится покупателям — слишком дорогой мешок. И потом в нем не видно, что берешь.

Хроника партийной жизни

Авторитет коммуниста

На совещании в горкоме КПСС, которое вел второй секретарь горкома партии И. М. Огородников, обсужден ход выполнения постановления бюро ГК КПСС «О состоянии и мерах по улучшению работы партийных организаций по приему в партию». В информации, сделанной секретарем парткома завода им. Дзержинского А. М. Семеновым, отмечалось, что в партийной организации предприятия намечалось снижение количества принятых в партию, в том числе рабочих. Если в 1988 году в члены КПСС принято 8 человек, то в текущем году — 3. Как отметил А. М. Семенов, причины,

на взгляд парткома, кроются в снижении авторитета партийных организаций, большом потоке негативной информации, неумении партийных организаций в ряде случаев взять на себя роль лидера в решении неотложных проблем. Партком предпринимает меры, чтобы повысить боевность и авторитет партийных организаций, привлечь в КПСС инициативных, неравнодушных, активных товарищей. Проводятся собеседования с передовыми рабочими и инженерно-техническими работниками, активными комсомольцами. Проблемы роста заводской партийной организации обсуждались на семинаре секре-

тарей цеховых парторганизаций, заседаниях парткома.

На совещании подчеркивалось, что рост авторитета партии зависит прежде всего от того, как коммунисты на местах, в первичных партийных организациях участвуют в перестройке, берут на себя ответственность за состояние дел в коллективе, являются примером в работе и быту.

Из авторитета партийных организаций, их членов и складывается авторитет партии в целом. Об этом должны помнить все коммунисты. Тогда в партию придут активные, нешаблонно мыслящие, стремящиеся укрепить перестройку конкретными делами, люди.



Чтобы стать настоящим мастером своего дела, на это подчас надо потратить годы. У Н. Пеллер получилось так, что схватила она суть операции сразу, и работа пошла. Сейчас с Ниной Ивановной советуются и те, кто в цех металлопокрытий завода им. Дзержинского поступил работать раньше.

Н. Пеллер принимает активное участие в общественной жизни цеха, являясь членом профкома.

На снимке: Н. И. Пеллер.

Фото С. КАРЕДИНА.

Искажения недопустимы

Состояние учета и достоверности отчетных данных за I полугодие 1989 года

В условиях проведения хозяйственных преобразований особое значение приобретает достоверная информация. Умышленное искажение отчетных данных или допущенная в них ошибка ведут к далеко идущим последствиям, так как вводят в заблуждение органы управления народным хозяйством, лишают их возможности своевременно принимать наиболее рациональные и эффективные меры по обеспечению выполнения планов, создают условия для нарушения финансовой и государственной дисциплины.

Важнейшим условием эффективной борьбы с приписками, искажениями в отчетности является систематическая проверка состояния учета и отчетности, достоверности отчетных данных непосредственно на местах. Выполняя постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по коренному улучше-

нию дела статистики в стране». Балковский отдел статистики города и района в первом полугодии провел ряд проверок. Результаты их показали, что из 32 проверенных объектов на 15 выявлены искажения отчетных данных. Проверки проводились совместно с комитетом народного контроля Агдопромбанком. Промстройбанком и общественными инспекторами.

Ежегодно в январе отдел статистики совместно с комитетом народного контроля проводит проверку достоверности отчетных данных по переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования. По результатам последней проверки было выявлено неустановленного оборудования на сумму 331,9 тыс. рублей, за которое не отчиталось объединение «Балаковрезинотехника».

Проверкой достоверности отчета по животноводству в совхозе «Поливной» установлено, что показатели по привесу крупного рогатого скота занижены на пять центнеров.

На комбинате крупнопанельного домостроения общественным инспектором была проведена проверка достоверности отчетности по форме 1-л «Сроочный отчет предприятия по продукции» и 1-эл «Экономические показатели работы предприятия». В результате выявлено завышение отчетных данных по товарной продукции на 11 тыс. рублей, занижение данных по нормативно-чистой продукции на 4 тыс. рублей, произведена конструкция и изделий из железобетона на 47 тыс. рублей.

При проведении комплексной проверки в колхозе им. XXI съезда установлено, что отчетные данные по наличию сельскохозяйственной техники и остаткам дизельного топлива завышены, по форме 14-тк (отчет по расчетам с колхозниками) завышены все показатели отчета.

Практика показывает, что приписки и искажения в государственной отчетности, как правило, наблюдаются там, где запущен первичный учет или низок уровень квалификации счетных работников. Государственная отчетность в нашей стране является основным источником данных, она характеризует деятельность предприятий, организаций, колхозов.

Необходимо помнить, что руководители предприятий, организаций и другие виновные лица несут персональную ответственность за приписки, очковитательство и иные искажения государственной отчетности и привлекаются к дисциплинарной, материальной или уголовной ответственности. Советам трудовых коллективов необходимо усилить контроль и спрос за достоверность данных, обсуждать все факты искажений государственной отчетности на своих заседаниях и результаты рассмотрения доводить до сведения всего коллектива.

Только при условии достоверности и широкой гласности статистика будет действенным инструментом эффективного планового управления в новых условиях хозяйствования.

Л. ШАНИНА,
начальник Балаковского
горрайотдела статистики.

Дежуришь? По рублю!

Сейчас много говорят об усилении борьбы с преступностью, о создании рабочих отрядов содействия милиции, как бы признавая, что народная дружина не обладает в достаточной мере авторитетом и способностями в деле наведения общественного порядка. Почему дружинники не всегда воспринимают всерьез? Я сама не один раз выхожу на улицы города с повязкой. Обычно перед выполнением задания нас инструктирует участковый. Так было и 29 июля. Мы дежурили в восьмом микрорайоне. В нашу задачу входило побывать в видеокафе и наблюдать за порядком. Однако в кафе нас не пустили, объяснив, что они лучше нас знают Уголовный кодекс и что у них есть разрешение на показ фильмов. Мы заплатили за вход по рублю и в кафе зашли. К стати, билеты нам при входе не дали.

Зрительный зал был переполнен. Все стулья и сто-

лы заняты, как-то неловко было вспомнить, что завтра за столами, на которых сидят, будут обедать люди. О культуре здесь, как говорится, речь вести не приходится. Почему-то в кино-театр не пускают зрителей больше, чем имеется посадочных мест. А здесь?

Через несколько минут трое из дружинников ушли, но деньги им и не подумали вернуть, хотя видели, что товарищи приходили не развлекаться.

Не жалко рубля, но мне кажется, что работники кафе поступили не по правилам. Есть же Закон о советской милиции, который гласит: работники милиции и члены рабочей дружины имеют право посещения организаций, учреждений и заведений с целью обеспечения общественного порядка или его наведения. Почему-то его в нашем случае проигнорировали.

В. ГУДИНА.

ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Дом - интернат для ветеранов войны и труда расположен на северо-восточной окраине города. Он лишен надоедливой городской суеты, рядом с корпусом протекает голубая ленточка оросительного канала. Летними знойными днями сюда, в интернат, приходит освежающая прохлада...

Здания, в которых живут ветераны и работники интерната, соединены асфальтированными дорожками, территория озеленена. Молодые деревья и декоративные кустарники набрали силу и своей густой зеленью зовут в прохладную тень.

— Дом - интернат, я считаю, расположен в очень удобном месте. Выйдешь из ворот — автобусная остановка. Знаю, с годами в нашем интернате будет еще уютней. И я доволен старческой судьбой своей, что живу в этом многолюдном доме. Привык к людям, окружающим меня, к сотрудникам. Я удовлетворен их милосердием и заботой о нас...

Эти слова принадлежат ветерану войны и труда, бывшему жителю села Н. Д. Юдину.

Мнение Николая Дмитриевича приятно слышать, как и приятно сознавать, что жизнь каждого жильца интерната устроена. Но не это меня привело сюда. Дело в том, что я узнал о существовании проблемы, которая с

великим трудом здесь решается.

Речь идет о захоронении ветеранов. Оказывается, интернатские усопшие — старенькие люди — после ритуала в зале прощания захорониваются в безымянных могилках...

— Проблемы, — говорит мне директор интерната В. Г. Суркова, — связанные

человеку, который имеет интернатские права. Не смог он решить задачи, выходящие за его компетенцию.

В ноябре прошлого года появилась в Балакове хозяйственная ритуальная служба, и создал ее горжилкомхоз. Обрадовались этому в интернате. Вскоре в ритуальной службе появился кооператив «Анда». С помощью

заровняли трактором могилку, поставили номерной знак, и на этом процесс захоронения окончился. А кто же поставит обелиск, крест, возведет оградку? И кто за могилкой будет ухаживать?

У дома - интерната, к сожалению, нет средств на приобретение принадлежностей, упомянутых выше. Ведь

ритуальную службу свои сбережения на ритуальные услуги. К сожалению, на наше предложение откликнулось только семь человек. А ведь, как нам известно, у многих есть в сбербанке личные сбережения. Ветераны завещают их родным и близким, видимо, в надежде, что те выполнят просьбу и организуют на завещанные рубли

интерната большого старенького брата под предлогом погостить у родного человека. И, позвав его по городским улицам, сбербанкам и нотариальным конторам, поспешила снять с книжки его сбережения. Вскоре брат умер от перегрузок и стрессов. Тогда сестра позвонила в интернат и потребовала, чтобы брата забрали в интернат с ее квартиры и похоронили...

То, что вопрос захоронения непростой — знают и понимают все. И, конечно же, люди, связанные с этим важным ритуалом, испытывают немало трудностей, сталкиваясь на этом печальном пути с еще не изжитым бюрократизмом, с черствостью, с бездушием к чужому горю. И эту, одну из проблем в нашем городе, никто по-хорошему решать не хочет. Вот, к слову сказать, и мы ищем виновных в этой проблеме. А эта проблема и забота наша — общечеловеческая! И стыдно нам, ныне здравствующим, перед прахом ушедших из жизни родных и близких. Они на кладбищах лежат в безымянных могилках, заросших чертополохом и лебедой...

Г. МИНЕЕВ.

МОГИЛА НОМЕР...

с захоронением ветеранов, проживающих в нашем доме, для меня были и остаются непроходимой сердечной болью. Но что мы можем сделать, когда у нас, к сожалению, не предусмотрено штатным расписанием содержать человека, который бы взял на себя эту нелегкую заботу?..

Весной 1989 года из службы младшего обслуживающего персонала администрации дома - интерната выдвинула человека, который бы ведал и занимался только организацией похорон. Ведь все-таки как-никак, а ежегодно из интерната уходят на вечный покой более 70 старичков и старушек. Так что ответственному за такое важное дело забот хватало и хватало. Однако обязанности оказались не под силу

кооператива удалось решить самую трудную проблему — осуществление процесса захоронения. По договоренности это выглядело до недавнего времени так: заказанный на три часа катафалк заезжал в кооператив «Анда» за людьми, которые должны предавать земле усопших, затем направлялся в дом-интернат и лишь потом с гробом — на кладбище. К сожалению, руководству ритуальной службы такой маршрут показался накладным, и теперь к интернату подъезжает один катафалк, без могильщиков.

Таким образом, заботы, ненадолго снятые, снова возвратились на круги своя. Неоднократно в адрес администрации интерната поступали и поступают жалобы упреки православных граждан о том, как захоронили старушку или старика, —

ежегодно из интернатских комнат, как уже говорилось, уходят на вечный покой несколько десятков ветеранов. И, кроме этого, дом обслуживает еще 320 больных ветеранов, проживающих в одиночестве в нашем городе. И здесь также дирекция сталкивается с ритуальными проблемами. Опереться на помощь предприятий и организаций не всегда удается, так как многие подопечные не работали в городских организациях.

— Наслышан о том, что у многих ветеранов есть сбережения, некоторые откладывают на «черный день», — говорю В. Г. Сурковой.

— Мы однажды, — отвечает Валентина Гавриловна, — предложили ветеранам завещать через нота-

все ритуальные обряды — поставят на холмиках оградку, надгробия, обелиски и кресты. К нашему великому огорчению, таких «близких» милосердных родственников объявляется очень и очень мало...

Здесь же я узнал вот какую историю. Жила в интернате бабушка родом из города Пугачева. Иногда к ней заглядывала чуткая внучка, которая, конечно, знала, что у бабушки для «черного» дня хранятся трудовые копейки. Внучка увещевала свою бабушку, что она постарается похоронить ее в родном городе — на родине ее предков. И бабушка дала ей доверенность на получение денег. Получив в сбербанке определенную сумму, внучка даже не явилась на похороны бабушки.

Другая история. Сердобольная сестрица взяла из



ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В пользу перестройки

Пожалуй, при работе предприятий в новых условиях хозяйствования трудней всего вживается хозрасчет в низовые звенья: бригады, участки. Прежде всего это связано с техническим обеспечением системы учета ресурсов. Особенно большие сложности возникают там, где несколько участков связаны единым технологическим процессом. Именно такая ситуация на целлофановом производстве объединения «Химволокно», где нашли метод приспособиться к существующим условиям.

При прежней системе организации производства процесс искусственно разрывался — рассказывает руководитель подразделения Н. И. Добина. — Поэтому мы решили создать сквозные бригады. Ведь и материалы, и сырье АСУ считает вместе по всей поточной линии.

Всего здесь создано 8 бригад, из них 5 сквозных: одна бригада резчиков, бригада технического обеспечения, бригада технологического обслуживания. Между бригадами организовано соревнование. В результате выпуск товарной продукции вырос на 8,3 процента, прибыль — на 10, экономия сырья и материальных ресурсов составила 91,5 тысячи рублей. В фонд материального поощрения от этой суммы поступило 6 процентов. В распределении его принимали участие хозрасчетная комиссия бригадиров, совет трудового коллектива.

Это по итогам прошлого года. А в нынешнем экономия уже сейчас около 60 тысяч рублей, значит конечная сумма будет значительно выше прошлогодней.

А как оценивают новую систему в самих бригадах? — Для нас работать стало сложнее, ответственность повысилась, — говорит мастер смены № 4 Л. И. Лимова. — Раньше я отвечала только за часть процесса

формования, а теперь добавился еще и химический цех. Но зато теперь уже нет деления на твое и мое — все наше. Весь процесс видишь от и до, а это повышает эффективность контроля.

Очень помогает введение лицевого счета экономии на бригаду АСУ ведет обработку данных ежедневно, что дает возможность четко определить, где чего не хватает, что надо подравнять.

Да и заинтересованность в порядке стала заметной. Например сейчас нет волнения, чтобы быстрее разгрузить цистерну, потому что простой — за счет смены.

Такого же мнения придерживается и оператор центра Л. Н. Жадаева:

— Больше взаимопонимания стало, меньше недоверия, претензий друг к другу — один коллектив.

Хотя нельзя не отметить, что организационное объединение еще не стало и психологическим. В этом, например, убеждаешься, побывая на формовочном участке.

— Теперь не разберешь, кто виноват, — считает аппаратчик П. Г. Шелуденко. — Сегодня мы зависимы от химического цеха, а раньше отвечал каждый за свое.

Аппаратчик В. А. Лукьянов высказал такое мнение: — Плохо, что в химцехе мастера сократили, теперь их мастер Лимова все время там пропадает.

Были и еще упреки в адрес химического цеха: мол, мы из-за них теряем, перерасход сырья от них зависит. В то же время аппаратчика химического участка Г. А. Субботина с этим не согласилась:

— Если выходит бракованный целлофан, то в каждом случае определяется конкретный виновник: мы виноваты — нас наказывают, формовщики недоглядели — их.

Настроение рабочих, видимо, объясняется тем, что

за последний квартал смена № 4 заняла последнее место в соревновании, соответственно и премия у них меньше. И в силу многолетней привычки люди склонны искать причину чуть подалеже от своего рабочего места. То есть психологический стереотип более консервативен, нежели механизм деловой целесообразности.

Бригадная система целлофанового производства своеобразна тем, что она охватывает абсолютно весь коллектив, включая администрацию. И каждая бригада может предъявить хозрасчетную претензию любой из восьми, если есть на то основания. Так, начальник производства Н. И. Добина является рядовым членом бригады технического обеспечения, в которую входят механическая и энергетическая службы, бухгалтерия, экономисты, кладовщики, нормировщики. Возглавляет бригаду механик В. В. Кулагин.

— Работать стало проще, — сказал Владимир Валентинович. — От разброда избавились. В случае остановки оборудования, например, электрики и механики не кивают друг на друга, а делают вместе. Оперативность повысилась существенно.

Невольно возникает сомнение: а не будет ли эта бригада всегда автоматически первой, потому что в ее составе руководитель коллектива. Ничего подобного. Во втором квартале здесь получили претензию от технологической бригады — и производное место в соревновании не заняли.

Наверное, идеальных систем не бывает. Но если коллектив ищет, пробует, добивается результатов — значит он делает свой взнос в пользу перестройки.

В. МОЛОКОВИЧ.

РЕЗОНАНС

«ОК» № 119 от 26.07.89 г.

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция В. Урушанова, в которой шла речь и о недостатках в работе ЖЖК Саратовгэсстроя.

Редакции ответил начальник ЖЖК Саратовгэсстроя

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

От слов к делу

В Калининне состоялся Всероссийский экологический фестиваль, организованный Калининским обкомом партии и общественным комитетом по спасению Волги, созданным при газете «Советская Россия».

В этом фестивале принимала участие А. М. ВИНОГРАДОВА — заместитель председателя городской организации Общества охраны природы. Своими впечатлениями она поделилась с нашим корреспондентом.

— Анна Михайловна, само понятие фестиваль подразумевает, мне кажется, праздник. Но в сочетании со словом «спасение» радостных чувств не возникает.

— Экологический фестиваль проводился в рамках недели города. В программе: экскурсия по озеру Селигер, к истоку Волги, митинг на городском стадионе и научно-практическая конференция, которая длилась два дня.

Что касается праздника, то он был. Это — выступления славянского хора, ансамбля гусляров, различных фольклорных коллективов. Русского человека это не могло не волновать. Действительно, чувствуешь какое-то моральное очищение и прикосновение к чему-то святому, к сожалению, незаслуженно забытому. Собственно, одной из целей празднования было возрождение культурных традиций России. А поскольку понятия Волга и Россия связаны неразрывно, то мотивы проведения экологического фестиваля понятны всем.

— Вы были у истока Волги! Какие чувства вызвал тот маленький ручеек!

— Показалось, будто захожусь у колыбели только что рожденного ребенка. Что я намного сильнее его и решительней. Стоит мне только наступить ногой — и реки Волги не будет. И от этого становилось немного не по себе: вдруг кто-нибудь наступит, а я не успею этому помешать!

— В последнее время стали известны данные о масштабах загрязнения Волги. Можно ли хоть на минуту забыть об этом, когда находишься в верховьях, где, думается, эти проблемы не так остры!

— Напрасно так думается. Озеро Селигер было сильно загрязнено. Обычная история: промышленные предприятия без очистных сооружений. Не совсем вовремя, но все-таки жители Калининской области спохватились. В настоящее время разработана четкая программа, выделено 11 миллионов рублей на то, чтобы полностью устранить угрозу загрязнения озера. Сейчас вода стала чище, это подтверждают лабораторные исследования, но до прозрачной еще далеко.

Так что абсолютно чистых мест на Волге нет. На научно-практической

Г. Е. Горохов. Он сообщил, что корреспонденция рассмотрена на расширенном производственном совещании руководящих и инженерно-технических работников ЖЖК Саратовгэсстроя. Критика признана справедливой. В настоящее время произведена установка новой отопительной батареи в квартире тов. Бегрей. Руководству жилищника № 3 А. В. Латашовой, Л. Тыщенко, старшему мастеру Ю. А. Горшкову указано на бесконтрольность за работой подчиненных и невнимательность к людям.

Г. Е. Горохов. Он сообщил, что корреспонденция рассмотрена на расширенном производственном совещании руководящих и инженерно-технических работников ЖЖК Саратовгэсстроя. Критика признана справедливой. В настоящее время произведена установка новой отопительной батареи в квартире тов. Бегрей. Руководству жилищника № 3 А. В. Латашовой, Л. Тыщенко, старшему мастеру Ю. А. Горшкову указано на бесконтрольность за работой подчиненных и невнимательность к людям.

конференции выступали представители всех крупных городов, расположенных на Волге. Кстати, меня удивило, что на экологической карте комитета Балаково не значится. Упомянулись: Саратовская ГЭС, Саратовское водохранилище, Саратовская АЭС, а о Балакове — ни слова. Пришлось на второй день записаться выступить и внести разъяснения. А когда я перечислила весь комплекс имеющихся у нас промышленных предприятий, в зале воцарилась «уважительная» тишина.

— Какие цели и задачи ставила научно-практическая конференция!

— Конечная цель — спасение Волги, а задачи — поэтапно «проревизировать» все города, расположенные на Волге, составить экологическую карту, разработать конкретные предложения по улучшению экологии и выйти с ними в Верховный Совет СССР. Тем более, что сейчас правительство выделит 2,5 миллиарда рублей на решение задач по спасению Волги. Как их применить, будут решать в Совете Министров совместно с народными депутатами, входящими в состав экологической комиссии Верховного Совета.

— Применительно к нашему городу...

— Первое — составить экологическую карту Балакова. Кроме известных крупных промышленных предприятий у нас есть еще много более мелких источников загрязнения, которые в сумме дают не меньший вред. Что касается программ по экологии промышленных предприятий, то те, что были представлены, горисполком не устраивают. В них должно быть четко сказано, насколько снизится загрязнение, за счет чего и кто отвечает за их выполнение.

— Допустим, ответственность возложена на конкретное лицо, как оно почувствует эту ответственность при невыполнении обязательств!

— Это один из самых больших вопросов, о чем говорили и на фестивале. Пока по существующему законодательству максимум, на что может «рассчитывать» должностное лицо, штраф 100 рублей. Как исключительным называется единственным случаем на Ладоге, когда виновный в экологическом нарушении со страш-

ными последствиями руководитель предприятия осужден на 1 год.

Так что все мы ждем принятия нового природоохранного законодательства.

— Анна Михайловна, кто они, наиболее авторитетные гости фестиваля, чьи выступления пользовались наибольшей популярностью! — Это киножурналист Ф. Я. Шилунов и ученый-эколог С. А. Шатохин, писатели Иван Стаднюк и Дмитрий Балашов. Запомнились фамилии Г. П. Асиятова, работника атомной энергетики, профессора А. А. Анисимова из Саратова и некоторых других.

Очень много разговоров вызвал документальный фильм Ф. Я. Шилунова «Земля в беде» о Верхней Волге. В нем использованы архивные кинодокументы и съемки наших дней. Что было и что есть. Разница катастрофическая. Подтверждаются выводы научных комиссий, что если мы сейчас не будем в достаточном количестве выделять средства на исправление того, что «наворили», то в скором будущем вынуждены будем направлять на это до 90 процентов национального дохода.

Прозвучали слова В. И. Ленина о том, «...чтобы железная пята электростанций не ступала на равнинные реки». Так это предусматривалось планами ГОЭЛРО, которые, к сожалению, потом «скорректировали».

— До принятия соответствующих природоохранных законов еще пройдет какой-то промежуток времени. Что мы можем сделать уже сейчас, какие реальные меры предпринять, чтобы эта пауза не оказалась губительной! Об этом шла речь на фестивале!

— Конечно. Говорилось о том, что ни в коем случае нельзя ограничиваться только пропагандой экологических знаний или просто установлением мест загрязнения окружающей среды. На сегодняшний день это самое простое. А самое сложное — избавиться от двуличия: выступать за экологию и в то же время пальцем не шевельнуть, чтобы на твоём рабочем месте было чисто, чтобы ту самую прокладку, из-под которой течет масло, затянуть потуже, чтобы посадить хотя бы одно деревце!

Экологический субботник, который мы планируем провести осенью, думаю, покажет истинное положение дел «зеленого» движения в городе. Мне бы очень хотелось, чтобы субботник был массовым.

А. НАУМОВ.



На снимке (слева направо): оператор дистанционного управления бригады № 4 Л. Н. Жадаева и старший аппаратчик станции растворов целлофанового производства Л. Н. Малиюшина.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ЛЕТИМ В МОСКВУ!

РЕПОРТАЖ

— Летит! Летит! — пронеслось над аэропортом.

И все взгляды устремились туда, где в голубом пространстве сверкнула серебристая точка. Через мгновение она обрела крылья, а еще спустя несколько минут к перрону подруливал — нельзя удержаться от слова «торжественно» — авиалайнер ЯК-42.

— Цветы! Давайте цветы! Взволнованно — нарядный персонал аэропорта устремился с букетами к самолету. Командир авиаотряда Вячеслав Михайлович Хорев на ходу поправлял форменную фуражку, хотя она и так сидела безупречно. По трапу спускался экипаж, которому предстояло продемонстрировать первым балаковским пассажирам достоинства воздушного судна с этого дня призванного обслуживать авиатрассу «Балаково — Москва».

А в это время ждали своего часа 120 пассажиров с билетами на 21 августа. С раннего утра смена диспетчера Ирины Дмитриевны Кабановой готовилась к радостному для коллектива событию. Так уж совпало, что

именно этой смене, которая в течении последних полутора лет удерживает первенство в социалистическом соревновании, выпало дежурить в столь ответственный момент. Казалось, все уже сто раз проверено, но Ирина Дмитриевна вдруг схватила тряпочку и побежала в накопитель: не осталось ли пыли на диванчиках?

Идет регистрация билетов. Но что это? — привычная стойка пуста, и вместо симпатичной девушки там косятся не менее симпатичные астры.

— Оформление билетов производится одновременно с досмотром багажа, — поясняет голос из репродуктора.

Теперь понятно: с увеличением числа пассажиров применен упрощенный метод посадки — нужно экономить время.

— Девочки, 90 пассажиров уже есть, можно их вести в самолет, — это опять беспоконный диспетчер.

Пока первые занимают свои места в салоне, последние заканчивают оформление. Не видно на поле привычной картины с узлами и

чемоданами: из накопителя багаж в самолет загружается в контейнерах.

Наконец командир корабля, лидер первого класса Анатолий Константинович Сластухин и экипаж приветствуют нас на борту. Разбег — и пейзаж с рекой далеко внизу, еще минута — и он уже «накрывает» облаками. Полет спокойный-ровный, и учтиво вежливо «лой турбин» — так кажется.

Говорят, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Но все же давайте поинтересуемся мнением тех, кто сейчас в салоне авиалайнера. Возможно их впечатления избавят от последних сомнений горожан, давно уже откладывающих поездку, которая обещает быть приятной.

— Чувствую себя как в кресле перед телевизором, — утверждает жительница Мурманска Наташа Стельмах, которая с братом Денисом гостила у бабушки с дедушкой.

Им очень понравился наш город, Волга. На будущий год приедут опять и непременно сходят в Дом-музей В. И. Чапаева, краеведческий.

Александр Васильевич Подольсков — человек деловой, намерен в Москве раздобыть запчастей для электроцепи объединения «Минудобрения», где он работает. Что его больше всего привлекает в этом самолете?

— Скорость. А еще он признался, что испытывает чувство гордос-

ти за свой город: здесь тоже появляется приличная техника.

Как выяснилось, скорость привлекает не только командированных, она и отпускникам кстати. Семья Тычковых торопится в Ленинград, их попутчиком оказался Олег Петрович Орлов, начальник отдела научной информации объединения «Балаковорезинотехника». Ему вопрос:

— Летать в комфортабельном самолете, конечно, хорошо. А как вы смотрите на то, чтобы коллектив объединения оказал финансовую помощь аэропорту для строительства?

— Да в объединении нет лишних денег. А против удобства кто же станет возражать?

Вот все мы так: и чтобы хорошо было, и с деньгами расстаться боимся. Но это к слову.

Тем временем подали прохладительные напитки. Этим нас конечно не удивишь, но важно — как подали. У бортпроводниц Онеги Трофимовой и Тани Артамошиной это получалось не просто приветливо, но и с едва уловимым изяществом. Потом в разговоре они выразили сожаление, что не удалось из-за очень раннего вылета «отовариться» по всему ассортименту. А предполагалось организовать для пассажиров продажу фирменных изделий Саратовской кондитерской фабрики, но что имеется соответствующий договор.



Пользуясь тем, что ЯК-42 имеет высокую автоматизацию системы управления, несколько вопросов удалось задать командиру авиаотряда.

— Как вы оцениваете, с точки зрения пилота, наш аэропорт, работу служб?

— Видно, что коллективом проделана очень большая работа, чтобы обеспечить прием такого самолета.

— Дело в том, что в начале года стоял вопрос о закрытии аэропорта как убыточного предприятия.

— Я считаю, что такого вопроса вообще не должно быть. Ведь наша задача, как отмечалось на XXVII съезде партии, полнее удовлетворять потребности народного хозяйства и населения в перевозках.

— Какое достоинство пилотируемого вами самолета считаете наиболее важным?

— Это самый экономичный самолет, расходует мало топлива по сравнению с другими. А во-вторых, очень высокое навигационное оснащение.

Кстати, в процессе подготовки к приему такого типа самолетов кассы Аэрофлота в Балакове были оснащены электронной системой «Сирена», которую имеют лишь 26 городов страны. Как удалось «отхватить» такую технику — это командир авиаотряда В. М. Хорев предпочел оставить в секрете. Сказал только, что скоро будет установка по автоматической распечатке билетов, которая избавит кассиров от утомительной писанины, а пассажиров — от нудного ожидания.

Полтора часа пролетели незаметно. Наш рейс завершается в крупнейшем столичном аэропорту «Домодедово». Получив свой багаж, выбирайте, как вам удобнее добраться до города: на автобусе, такси, электричке, которая доставит вас на Павелецкий вокзал, недавно реконструированный. Прямо из вокзала — вход в метро.

Если вы не горюетесь, зайдите в аэровокзал. Там вы можете отправить телеграмму родственникам, принять душ, сделать модную прическу в парикмахерской. Загляните напоследок в лавки местных кооператоров — возможно вам захочется сделать себе обновку или подарок друзьям.

А может у вас неудача в личной жизни? Тогда обратите внимание на киоск «Союзпечати», который находится возле стоянки электропоезда, там есть в продаже бюллетень знакомства «Фортуна». Как знать, куда повернет ее колесо? вполне вероятно, что вы найдете таким образом то, о чем мечтали всю жизнь.

Ну, что — летим в Москву?

М. ШАРКО.

На снимках: диспетчер И. Д. Кабанова; руководитель полетов А. Ф. Баринков.

Фото С. КАРЕДИНА



с 60-летием
ПЕНЬКОВА
Виктора Павловича.
Желаем здоровья на долгие годы, счастья.
Жена, дети, внуки.

с 50-летним юбилеем
дорогую маму и бабушку
КОМИССАРОВУ
Альбину Викторовну.
Желаем здоровья и радости на долгие годы.
Дочь, зять, внуки.

2-комнатную благоустроенную квартиру (30 кв. м) в г. Душанбе на равноценную в Балакове.
Обращаться: ул. Пушкина, 8 в любое время.

в г. Михайловка Волгоградской обл. 2-комнатную кооперативную квартиру (29 кв. м) улучшенной планировки с телефоном на квартиру в г. Балаково.
Обращаться по телефону: 3-45-11 в г. Балаково.

Выражаем сердечную благодарность руководству Химстроя, друзьям и знакомым за оказанную помощь и участие в похоронах, дорогого всем нам Елисея Аркадия Григорьевича.
Жена, дети, внуки.

Утерянные документы (паспорт, военный билет) на имя Клеевых просим вернуть за вознаграждение по указанному в паспорте адресу.

В ДК ХИМИКОВ требуется руководитель детского кружка вязания. Обращаться по тел. 2-20-07, 2-36-97, 2-20-03.

Для садоводов-любителей
7, 9, 10 сентября
ПРОДАЮ
на старом рынке с 8 часов саженцы лимонника китайского.

М Е Н Я Ю

Редактор
Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС
413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Заказ 3271 Тираж 41430.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.